10.12. NMnockmih koHpeHcaTop

10.12.1. ITepsnlil KOHAEHCATOD COCTOMT M3 CTEKJIAHHOHN ILIACTHHEL
(06xaagKM), MOKPHITOH ¢ 06EMX CTOPOH JUCTAMHI CTAHMOJA MIOLIAALIO

S, =500 cm? kakasri. Toaumuea crexna d, = 4 Mm. Bropoit KoHzeHca-
TOP COCTOMT M3 NapadMHOBOM MJIACTHHBI, HA KOTOPYIO ¢ 00enx CTOPOH
IOJIOXKMIIM 1O JIUCTY CTAHUOJA IJIOmaAsio S, = 250 cm? kaxaprni. Toa-
muHa napaduHOBoH muactuus dy = 0,4 MM. Kakoit 13 KOHEHCATOPOR

obaajaer fosnbIel eMKOCTBIO M BO CKOJBKO pas?

10.12.2. Kaxoil MaKcKMAaJILHBIH 3apa] MOMKET HAXOAHTHECA HA 00-
KIafKaX BO3AYLIHOIO KOHAEHCATOPA, eClIH «Ipaboli» BO3AYXA BOSHHKA-
eT NPy HAIPAMKEHHOCTH 3MeKTpHueckoro nouas E = 30 kB/m? Ilnomaas
KaI0i o6KIanKH koHAeHcaTopa S = 100 cM2,

10.12.3. Ilnockuil KOHAERCATOP COCTOUT M3 ABYX KPYIJIBIX ILJIAC-
THH auaMerpom D = 20 cM, pacmolOKeHHBIX Ha paccTodHMH d = 2 MM
OPYT OT APYTA, MEXIY KOTOPEIMM HAXOAUTCH CJOHM CHIOJb!, TCJIHOCTHIO
3allOMHAKIANA OPOCTPAHCTBO Mexay nmacTuHaMmu. Kaxoil manGois-
mui 3apAx MOXKHO COOOUINTh KOHAEHCATOPY, €Cld KOoNycTHMOEe HANpH-
sKeHHe Mexay mractunamu U = 3 kB?

10.12.4. TInockuil BO3ZYMIHAII KOHAEHCATOD, PACCTOAHHE MEXAY
IJIACTMHAMY KoTOporo d, = 1 MM, 3apssxen fo Ranpaxenua U, = 100 B

¥ OTKNIOHEH OT MCTOYHMKA ToKAa. KakuMm fyneT Hanps)keHHe, eCjIM IJac-
THHBI PA3JBUHYTH A0 PacCTOAHKA dy = 1 cM?

10.12.5. Inockuil BO3AYILUHBIH KOHLEHCATOD, PACCTOAHHE MEXKAY
IIacTHEAMY KoToporo d; = 0,5 MM, NOAKJIIOYEH K HCTOYHUKY MIOCTOAH-

HOTO HANpAKeHuA. Bo CKONMBKO pas H KaK M3MEeHUTCA 3apAK Ha IJIACTH-
Hax KOHJEHCATOpa, €CJN, He OTKJI0Uad €ro 0T HCTOYHUKA, PA3JABUHYTh
IJTACTHHEI 10 dy = 5 MM?

* 10.12.6. Onpenenure cUmy, ¢ KOTOpO#l OPHTATHMBAIOTCA APYr K
IpPYTY ILJIACTHHBL ILIOCKOTC 38PAXKEHHOro KOHAeHcaTopa. PasHocTh no-
TeHIHAJOB MeXAY IaacTruHamMu A = 1 kB, miomagps KaxRo# nractH-
BBl S = 100 cMm2, paccTosauue Mexxay HuMu d = 1 MM.

10.12.7. Kongencarop emroctsio C = 100 n® 3apsxeH A0 Hanp#A-
kerus U = 200 B. Kakoe KOIHYECTBO TENIOTHI BEIACTUTCH, CIH I1ac-
TUHB] KOHAEHCATOPA COSJUHHATH IPOBOABEAKOM?

* 10.12.8. 13 3apsoKeHHOTO He 3aMKHYTOrO HA BRENIHIO [[ellb KOHAEH-
caTopa BRIHYJIM AUINIEKTPHK NpoHMIaeMocTeio €. 1. Bo ckoasko pas mpwu
5TOM HM3MEeHWJIAch dHeprusa Kouaencaropa? 2. Kaxoii 6yger peayswrar, ec-
JI¥ KOHIEHCATOD MOJKIIOUEH K HCTOUHUKY MOCTOSHHOIO HANPAKEKUA?

10.12.9. ITnockuii BO3AYIIHLINA KOHASHCATOD C MIOINAARIO IUIACTHH S
M PACCTOSTHUEM MeX Y HUMH d 3apfAXKeH [0 PasHOCTH NOTEHIIHAIOB AP H
OTKJIOYeH OT MCTOYHHUKA HanpsmxeHusa. Onpenemure paGoTy, KOTODYIO
HY’KHO 3aTPaTUTh, YTOGHI PA3ABUHYTH IIJIACTHHEI Ha BeJIHMIUHY Al

10.12.10. PaccrosHre MeXKAY MJIACTHHAMM ILTOCKOTO KOHIEHCATOpA
eMikocThio C = 1 MK®P yeeaMuMBawT B t = 2 pasa, He OTKIIOYAA OT HCTOY-
HHUKA, MOAAED:KHBAIOIIETO MEXAY IJIACTHHAMM PA3SHOCTH TOTEHILHAIOB
Agp = 1000 B. Kaxas npu aToM cOBepIIaeTcs MexaHuyeckad paGora?

10.12.11. Onpenennte 06BEMHYIO TUIOTHOCTE HEPIUHM 3JICKTPHYE-
CKOr'0 IIOJA BHYTPH IJIOCKOTO BOZAYIUIHOFO0 KOHAEHCATODA, IIOJHOCTHIO
[IOTPY2KEHHOT'O B HETIPOBOAALIYIO MXUEKOCTD C OTHOCHUTEIBHOMN JU3JIEeKT-
prueckoit npornnaemMoctsio € = 2. HanpsrkeHHOCTh 3JIEKTPHYECKOrO
oA Mex Ay nmaactuaamMu £ = 5- 108 B/u.

+10.12.12. Onupejennure 3HEPTHIO 3aPAKEHHOr0 IJIOCKOTC KOHJAEHCA-
TOpA ¢ JUINEKTPHMKOM M3 CIOABI 10 CHIEAYIONIMM JAHHEIM: 00'beM AHANEKT-
puka V = 100 cm3, nanpsaskeEHoCTs TT0NA B Au3nekTpuxe E = 106 B/Mm.,

10.12.13. TIn0THOCTL PHEPrUN 3aPAMEHHOrO0 KOHAEHCATODa W =
= 200 Jlx/m3. C Kakoil cuIoil B3aMMOJeiCTBYIOT OGKIAAKH KOHAEHCA-
TOpA, eCJH NJIOINaAL Kaka0il obkaanku S = 200 cm2?

10.12.14. PaccroAanue MexKIY MIACTHHAMH BO3AYIIIHOTO KOHAEHCATO-
pa d = 10 cM, maomazns Kaxjaott nractuast S = 100 cm?, Econ Mesxay maac-
THHAM# NIOMECTUTE ToueuHbl 3apan ¢ = 2 aKa, To Ha Hero 6yaer HeficTro-
BaTh KyJAoHOBcKas cwna F = 0,1 MmH. Onpefenure HANPAMKEHHOCTE TIOJA
KOH/JEHCATOpa, HANPSIKeHWe HA TJIACTHHAX, CIUIY B3AHMOACHCTBUSA ILIAC-
THH, 3HEPTHIO 3JIEK TPHHECKOI0 ITOAA K 00beMHYIO IIJIOTHOCTD JHEPrHH.

10.12.15. [Ba 3/1eKTPONPOROAATUMK TIOPINHA IICINAABI0 S KA bIH
06pasyIoT B HenpoBoAAUled Tpybe NIOCKHI KOHAEHCATOD, 3aMOJHEHHEH
BO3YXOM IIpH aTMochepHOM aaBiaeHuM p, (puc. 10.12.1). Bo ckonbko

pas3 N3MEHHTCA PACCTOAHNE MEKAY NOPUIHAMH, eCJIH HX 3apAXUTE PA3HO-
HMeHHBIMH 3apanamMu tq? Temmeparypa BO3AyXa HOCTOAHHA, TPEHHA B
cucreme HeT. HauannHoe paccToAanpe MesKIy HOPLUHAME MHOT'O MEHBIIE
pasMepoB MOPIIHEH,

10.12.16. IIpocTpaHCTRO MEKAY [LTACTMHAMM ILIOCKOTO KOHIEHCATO-
P& CILIOLIEL 3ATIOAHEHO LUIIEKTPUKOM, COCTOAIIUM H3 ABYX MOJOBHHOK
PaBHBIX PABMEPOB, HO C PASHLIMH AUBJIEKTPHYSCKHMHU IIPOHUIIAEMOCTA-
MH &) = 2 ¥ €5 = 3 (puc. 10.12.2). I'pannna passgena nepneHIUKYIApPHA

nnactugam. Ilnomans miacTue Kougercaropa S = 100 cm2, a paccros-
Hue Mexcxy HEMH d = 2 MM. HafiiuTe eMXOCTE KOHAEHCATODA.

10.12.17. TInockuii BOBAVINHBIH KOHAEHCATOP C PACCTOAHHEM
MEXAY OJAACTHEAMH d = 5 cM KO HOJOBHMHBI DOTDY3HJM B KEePOCHH
{pnc. 10.12.3). Ha xakoe paccTosHue Ad ciaeyeT pa3iBMHYTh ILIAC-
THHBI, YTOOH eMKOCTh KOHEHCATOPA He H3MEHBHJIACH?
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* 10.12.18B. Mexxy o0KJI4QKaMHi IIJIOCKOr0 BO3AYIIHOTO KOHJEHCA-
TOpa MApANJIeNbHEO UM [IOMENIAloT AUSJEKTPHYECKYIO MIACTHHKY TOJ-
WHNEOCH 4 U IU3JIeKTPHYEeCKOl TPOHUIIaeMOCTRIO £. Pa3Mepkl HIaCTHHKH
COBIANAIOT C Da3MepaMHu OOKIAM0K, IVIOLIAAbL KaXKA0H M3 KOTOPEIX PaB-
Ha S, a paccToAHMe Mexay HUMU d. OupefenuTe eMKOCTh MOAYYUBIIIE-
rocA KOHJAeHCcaTOpA.

10.12.19. B niock#it BO3AYIIHBIE KOHASHCATOP C OJIOHIAALIO
NAACTHH S ¥ PACCTOAHHEM MEX LY HUMH d BHeceHa NMapaJsuieIbHO IJjiac-
THHAM HOPOBOAAINASA ILIACTHHKA, pasMephl KOTOPOH DaBHEI pasMepam

NJIACTHHE KOHJAEHCATOpa, a TOJINHA d; = g . Haiiniute eMKOCTE KOH-

JeHCATOP& ¢ IPOBOAANLIEH IINAaCTHHKOM.

10.12.20. Mexay o6KNaAKaMM IJIOCKOrO BO3AYIIHOrO KOHAEHCA-
TOpa HapajyIesHO UM TOMeNieHa AUINEeKTPHYECKAs IJIACTHHKA TOIIH-
HOH @ ¢ IPOHUNAEMOCThIO €, PazMepnt NJIACTUHKH COBMARAINT C pa3Mepa-
MM O0KJISJ0K, IJIOMIAAEL KOTOPEIX paBHa S, a DACCTOAHNE MeXIY HUMU d.
Hokaure, 4TO eMKOCTE TAKOIO KOHAEHCATOPA HE 3ABUCHT OT IIOJOXMe-
HUA 0OKJIAJOK.

10.12.21. 3azop Mexay obKJIagKaMH

IJIOCKOTO KOHJEHCATOPA 3AIIOJTHeH ABYM: _
IIOCKUMH CNOSMH AUDNEKTPUKOB DPOHH- g £
[aeMOCTAMM €, € ¥ TONLIMHAMMY d, dy CO- -
oTBeTcTBeHHO (prc. 10.12.4). Hanzure eM-
KOCTb 3TOT0 KOHJEHCATODA, eCIM IIOMas:
kaxkA0# obraanku S = 100 cM2, 2
€
RN

10.12.22. IIpocTpancreo Mexay ob-
KIAAKAMM (JI0CKOr0 KOHJAeHCATOpa 3a-
MONHEHO ABYMA CAOAMH JHUSJIEKTPHKOB!
cTeKJOM TonImuHOMN d; = 1 ¢cM u napadu-
HOM TOMINUHONA d, = 2 cM. PasHocTs IO- Puc. 10.12.4

TEHIIUAJNOB Mexay obrragkamm A¢ = 3000 B. Onpeneaute mampsa-
JKEHHOCThH 5JAEKTPHYECKOrO NOJA B HajeHHe IOTEHIMANA B KaKIOM
u3 cnoes. JlusmeKkTprueckas NPOHARAEMOCTE CTeKIa £, = 7, mapa-
tbuna g, = 2.

10.12.23. IIpocTpaHCTBO MeKAY O6KIaAKaMH ILIOCKOTO KOHAEHCA-
TOP& HOJHOCTHIO 3ANOJHEHO ABYMA AUIIEKTPUUECKUMHU CIOAMM MPOHHU-
[aeMOCTSIMH €, H £,. [IpM KAKOM COOTHOMIEHUM MEKAY TONLIMHAMH CJIO-
€B NMB3JEKTPHKOB NajJeHye IOTeHIMala B KaXA0M cjioe 6yJeT paBHO Ho-
JIOBMHE PASHOCTU MOTEHINUANIOB, IPHJIOMKEHHOHA K KoHAeHcaTopy?

10.12.24. ITnockuit BO3AYIIHEIN KOHASHCATOD 3apAKeH KC PASHOC-
TH TOTeHIHANOB AQ, = 60 B 1 oTKIIOYEH OT HCTOYHMKA 3TEKTPHUCCKHX

sapaznos. Ilocsie aTOro BHYTPh KOHAEHCATOPA MAPAJIETBHO OBKIAZKAM
BBOAHUTCA NJOCKONAPAJLIENTbHAA NJIACTHHKA U3 AUIICKTPHUKA C IIPOHM-
aeMocThio € = 2, TolmuHa IIaCTUHKY B 2 pasa MeHbIIIe 3a30pa MEXIY
oOKJanKaMU KOHAEeHCAaTopa. YeMy paBHA pasHOCTH HOTEHIIHAJIOB MEK-
oy O0KJIaAKaMH KOHASHCATODa 1OCJe BBeACHUS AUIIeKTpHuKa?
10.12.25. 3asop Mexny o6KIaJKaMH IJIOCKOTO KOHIEHCATOPA 34-
TOJHEeH M30TPONMHBIM AUIJEKTPHKOM, IPOHHIIAEMOCT: KOTOPOTO M3Me-
HAETCA B HaIpaBNeHWH, NePOEHANKYIADHOM OOKIagKaM, [0 JUHEHHO-
MY 3aKOHY OT €; HO €,, IpUYEM £, > &;. ILmomane kaskaoi obknaaxu S,
paccrosHue Mexxay HuMM d. Halinure eMKOCTE KOHAGHCATODA.
I 10.12.26. B naockuii BO3AYDIHBIE KOH-
HeHCATOD ¢ OOKJIAgKaMM IIOWAABI0 S Kax-
Aas ¥ paccTOAHUEM MEXAY HUMU d BHECeHA
NJ0CKadA NapajyielbHad UM MJIACTHHA H3 JH-
BJIEKTPHKA OPOHUIACMOCTEIO € = 3 TaK, KaK
mokasaHo Ha prcyHKe 10.12.5. Bo ckoJbKO
D43 U3MEHAJIACH EMKOCTEL KOHJEHCATOPS TOC-
Jie BHeceHHs Iiactuusl? Ilmomane miactu-

Puc. 10.12,5

HBI H €€ TOJLIHXHA B 2 pas3a MeHbIIe COOTBETCTBYIOIHX pa3dMeEpOB KOH-

AeHcaTopa.
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